



**Σύλλογος Διδασκόντων Σχολής Θετικών Επιστημών
Πανεπιστημίου Αθηνών**
Πανεπιστημιόπολη, Ζωγράφου
15784 Αθήνα

Επικοινωνία: cmelol@math.uoa.gr dfassoul@phys.uoa.gr

**Ψήφισμα της Γενικής Συνέλευσης του Συλλόγου Διδασκόντων της Σχολής
Θετικών Επιστημών του ΕΚΠΑ.**

12/9/2013

Η ΓΣ του Συλλόγου Διδασκόντων της ΣΘΕ επιβεβαιώνει ότι η τρέχουσα διοικητική υποστήριξη τόσο της εκπαιδευτικής όσο και της ερευνητικής διαδικασίας είναι πολύ κάτω από τις στοιχειώδεις απαιτήσεις για όλα τα Τμήματα της Σχολής μας. Τυχόν απολύσεις, έστω και ελαχίστων υπαλλήλων, οδηγούν σε κίνδυνο διάλυσης του Πανεπιστημίου.

Είναι αποκαλυπτικό το γεγονός ότι από το οργανόγραμμα που πρόσφατα κατάρτισε η Σύγκλητος του ΕΚΠΑ, σύμφωνα με αίτημα του Υπουργείου Παιδείας, προέκυψε η ανάγκη για 1915 διοικητικούς υπαλλήλους αντί των 1316 που υπηρετούν τη στιγμή αυτή, και μάλιστα με χρήση των χαμηλότερων συντελεστών από όσους είχε προτείνει η εγκύκλιος του Υπουργείου. Με ποια αντικειμενική λογική, αντί να ληφθεί υπόψη το οργανόγραμμα που το ίδιο το υπουργείο προκάλεσε με την εγκύκλιό του, απαιτείται η λήψη οριζόντιων μέτρων διαθεσιμότητας;

Σύμφωνα με όλες τις ενδείξεις, το μέτρο της διαθεσιμότητας ακολουθεί και για τους υπόλοιπους κλάδους εργαζομένων στο πανεπιστήμιο, και για τα ΔΕΠ. Επομένως, η αναστολή του μέτρου αυτού δεν έχει μόνο ηθική διάσταση για εμάς και δεν αφορά μόνο την αποφυγή της ανεργίας και της εξαθλίωσης για σκληρά εργαζόμενα μέλη της κοινότητάς μας. Η αναστολή είναι αναγκαία προκειμένου να αποτραπούν τα χειρότερα τόσο για τον δικό μας κλάδο, όσο και για τη δημόσια τριτοβάθμια παιδεία στο σύνολό της.

Χαιρετίζουμε την απόφαση της Συγκλήτου να αναστείλει τη λειτουργία του ΕΚΠΑ ως έκφραση έντονης αντίθεσης στο μέτρο των απολύσεων διοικητικών. Έτσι κι αλλιώς, εάν περάσουν οι απολύσεις, το ΕΚΠΑ στο μέλλον θα υπολειτουργεί. Καλούμε τις ΓΣ όλων των τμημάτων της ΣΘΕ να συνεδριάσουν άμεσα με θέμα την έκφραση της συμπαράστασής μας στον αγώνα των διοικητικών υπαλλήλων και την πρακτική οργάνωση της.

Ως Σύλλογος θα συμβάλουμε στη διοργάνωση, σε συνεργασία με το Σύλλογο Διοικητικού Προσωπικού του ΕΚΠΑ, και το Σύλλογο Διδασκόντων της Φιλοσοφικής Σχολής, ανοικτής εκδήλωσης ενημέρωσης της κοινωνίας την Τρίτη 17 Σεπτεμβρίου 2013 στα Προπύλαια.

Η ΓΣ του Συλλόγου επισημαίνει την ηχηρή σιωπή του Συμβουλίου Ιδρύματος σχετικά με την κατάσταση που έχει διαμορφωθεί και την επαπειλούμενη διάλυση του Πανεπιστημίου μας.

Συνάδελφοι, τα προβλήματα που συναντάμε στα πανεπιστήμια και η προϊούσα διάλυσή τους δεν είναι αποκομμένα από τα προβλήματα που συναντά το σύνολο της εκπαίδευσης, και της πρωτοβάθμιας και της δευτεροβάθμιας. Σχολεία κλείνουν, καθηγητές απολύονται, η τεχνική εκπαίδευση ουσιαστικά περνά στην ιδιωτική πρωτοβουλία. Τα προβλήματα σε όλες τις κλίμακες της παιδείας είναι κοινά, ακόμη κι αν εκδηλώνονται με διαφορετικό τρόπο. Προέλευση τους είναι οι πολιτικές εξάλειψης του "κοινωνικού κράτους" που έχουν επιλεγεί ως λύση στο πρόβλημα τους χρέους.

Η ΓΣ τέλος, όσο αφορά την αύξηση των ωρών διδασκαλίας του ΔΕΠ, θεωρεί ότι η κύρια επιδίωξή της είναι να εξουδετερωθεί το αίτημά μας για προσλήψεις των ήδη εκλεγμένων ΔΕΠ και προκήρυξη των θέσεων των αποχωρούντων. Η πρακτική αυτή θα οδηγήσει με σταθερό ρυθμό στη γήρανση του ΔΕΠ και στον επιστημονικό μααρασμό των ΑΕΙ.

Ο Πρόεδρος

Κ. Μηλολιδάκης



Ο Γραμματέας

Δ. Φασουλιώτης